

10分钟办了3个证!

江苏4个“高效办成一件事”开通上线

“以前办理企业信息变更要跑好几个部门,现在一次性可以完成营业执照变更、印章刻制备案等多个事项,真是太方便了。”江苏鼎屹轩贸易有限公司企业负责人宗先生说。7月15日,江苏省数据局举行4个“高效办成一件事”开通上线仪式。现代快报记者了解到,“高效办成一件事”是国务院部署的一项重要政务服务改革,在第一批13个“高效办成一件事”中,江苏承担了企业信息变更、开办运输企业、企业破产信息核查、社会保障卡居民服务等4个创新示范“一件事”,是承担创新示范任务最多的省份之一,经过全力攻关推进,目前已在全省开通运行。

现代快报/现代+记者 卢河燕

超便捷,4个创新示范“一件事”全省运行

“只需10分钟,就可以一次性办理3件事并当场领取证件,实在是太方便了!”今年5月,常州店之库信息科技有限公司负责人崔如松在办理开办运输企业的相关证照时,连声称赞。

江苏省交通运输厅上海组合港管委会办公室副主任侯建宇介绍,结合“告知承诺+容缺办理”审批服务模式应用,道路货物运输经营申请表等15项法定申请材料,全部由前端提交转为后台调取,申请人无须提交任何材料即可实现一次申办“三证”。“办理时间由之前的法定40个工作日、承诺7个工作日缩短至当场可取。”

省数据局党组成员、副局长张旻介绍,4个创新示范“一件事”率先在全省范围落地见效。其中,开办运输企业“一件事”在全国率先完成,办理9758件;企业信息变更“一件事”全省全面推开,办理37920件;企业破产信息核查“一件事”在江苏政务服务网建成省级统一受理端,破产管理人随时查询企业破产信息;社会保障卡

居民服务“一件事”在人社服务、就医购药、交通出行、文化旅游4个领域已完成实体卡应用。4个“一件事”全部入选国务院办公厅“高效办成一件事”典型案例。

社保卡是民生服务的基础性载体。省人力资源社会保障厅副厅长梅仕城介绍,“目前,社保卡已支持4A级以上重点旅游景区、市级以上公共文化场馆一卡通通道刷卡入园入馆,‘水韵江苏’数字旅游卡率先实现省内13个设区市近200家旅游景区同城待遇。将推动社保卡在博物馆、图书馆等文化场所智能化识别,群众扫二维码社保卡快速入园入馆。”

零资料,少跑腿,解锁更多“一件事”场景

过去企业破产时,破产管理人要跑多个部门,用时长,查询难度大。

省法院审判委员会专职委员金飏介绍,企业破产信息核查“一件事”系统开通上线,各破产企业管理人可以通过“苏服办”总门户端,登录企业破产信息核查“一件事”系统,完成对破产企业车辆信息、社保信息、不动产登记信息、房产信息、公积金信息等合计12

个部门、13个事项、39个内容的查询,基本实现了企业全生命周期相关政务服务事项“一件事一次办”目标。

省市场监管局副局长薛强介绍,企业在市场监管部门办理登记事项变更后,可能会涉及后续一个或多个事项相应变更,“现在将原本分散在相关部门办理的6件事6个环节,变成整合后的线上1件事1个环节;企业申报材料由改革前的23份精简至6份;时间方面,由原来的约10个工作日压缩为1.5个工作日内办结。”

与此同时,江苏推进落实其余9个“一件事”工作。今年6月,9个“一件事”实施方案已全部出台。开办餐饮店、新生儿出生、退休、教育入学、残疾人服务、水电气网联合报装等6个“一件事”已在全省上线运行;企业注销登记、信用修复以及企业上市合法合规信息核查3个“一件事”在原有的基础上,正在进行系统完善和升级改造。

为了方便企业和群众了解“高效办成一件事”相关政策和办事服务流程,江苏还在全国首创“高效办成一件事”主题信息问答,目前已汇聚40个分类和3987对问答。

“大道之行——庆祝中华人民共和国成立75周年江苏省美术作品展”开幕



展览现场 展方供图

现代快报讯(记者 李鸣)近日,“大道之行——庆祝中华人民共和国成立75周年江苏省美术作品展”在江苏省现代美术馆开幕。此次展览由中共江苏省委宣传部、江苏省文旅厅、江苏省文联主办,江苏省美协、江苏省现代美术馆承办,将持续至7月20日。

“大道之行——庆祝中华人民共和国成立75周年江苏省美术作品展”以习近平文化思想为指导,坚定文化自信,坚持“二为”方向和“双百”方针,聚焦重大事件,关注人民生活,描绘祖国风光,讴歌中华人民共和国成立75周年所取得的丰硕成果,特别是新时代以

来江苏取得的新成就、新变化和新风貌,展示了江苏中国画、油画近五年的创作成就。

本次展览共展出作品144件,其中中国画101件、油画43件。入选作品充分体现了江苏省国画、油画创作的实力和水平。这是一次对标国家标准的省级优秀大展;题材十分丰富,既有传统题材的挖掘,又有对生活和艺术的新发现、新拓展;时代气息浓郁,与时代同频共振,与人民同心共情,抓住了许多新时代才有的题材和主题;主题鲜明,各展所长,给人一种积极向上的力量感;技法娴熟,风格多元,笔墨洒脱,用色瑰丽。

长三角“超级环线”高铁开行满月 累计发送旅客约11万人次,平均客座率近九成

现代快报讯(通讯员 胡晓炜 记者 刘伟娟)7月15日,现代快报记者从中国铁路上海局集团有限公司(以下简称“上海局集团公司”)获悉,当天,长三角G8388/9/8次“超级环线”高铁列车(以下简称“超级环线”)迎来开行“满月”节点,累计发送旅客约11万人次,平均客座率近九成。

作为首条跨越长三角三省一市的环形高铁列车,“超级环线”把上海、南京、合肥、杭州等4座长三角中心、副中心城市串联的同时,也将长三角区域内较为偏远的城市与中心城市连接起来,让小城市与大城市间的人员流动更为紧密便捷,满足了沿线城市旅客“分段乘坐”的实际需求。

正值暑运,“超级环线”为长三角暑期旅游带来出行便利。上海局集团公司的一组数据显示,7月1日以来,日均有约4000名旅客乘坐“超级环线”出行。沿线丰富的山水、古都等旅游资源能较好满足人民群众文旅生活。“超级环线”在浙西、皖南等地停站相对较多,暑运(7月1日起)以来,前往池州、九华山、黄山西、黄山北、千岛湖等浙皖两省著名风景区车站的旅客日均达到830余人次,较开行初期增加近两成。

上海局集团公司客运部营销科副科长彭波分析,“超级环线”的设计不仅能够发挥长三角路网优势,进一步提升动车组车辆运



中铁上海局集团公司供图

用效率,还能把沿线主要客流点串接起来,减少部分旅客在高铁枢纽城市间换乘等待时间,更好满足覆盖城市间人民群众的出行需求。一个月来,“超级环线”旅游客流出行比重大、区段客流交换密切,以有力交通出行支撑服务长三角一体化高质量发展国家战略,助力长三角区域经济和县域经济、文旅经济深化发展。从“超级环线”沿线停站时刻安排看,列车始发、沿途、终到时刻都在客流较大时间段,能兼顾日常通勤、商务出行等其他客流需要。

中铁上海设计院、长三角铁路与轨道交通研究基地主任杨彦生

表示,“超级环线”是打造“轨道上的长三角”的重要举措之一,它把长三角经济人口最稠密、经济最发达的沪宁、沪杭地区和旅游资源最丰富的浙西、皖南地区衔接在一起,有利于进一步促进人员交流,实现经济互补和长三角经济融合发展。“超级环线”沿途串起苏锡常都市圈、合宁经济带、皖江城市带、皖南国际文化旅游示范区,可实现各区域间发展优势互补、互利合作共赢。“超级环线”沿线停靠枢纽站点与其他高铁线路衔接,为旅客中途换乘提供极大便利,能进一步提升高铁出行体验。

遥观镇总工会开展“关爱外卖骑手 雨季送安全”慰问活动

无论是酷暑严寒还是狂风暴雨,总有一群“勤劳的小蜜蜂”维持着城市的运转,他们就是每天穿梭于各个角落的外卖骑手。近期,常州连日大雨,为关心关爱新就业新业态群体,7月12日,遥观镇总工会开展“关爱外卖骑手 雨季送安全”慰问活动。

活动中,遥观镇总工会为“美团”和“饿了么”100多名外卖骑手发放了雨衣、吹风机、矿泉水等物资。同时向他们送上温馨提醒,下雨天送外卖一定要小心路滑、要合理饮食、保障充足睡眠、路上要注意交通安全……

“最近一直下雨,外卖订单也‘爆了’,给我们送餐带来了挑战。”外卖骑手胡某表示,非常感

谢总工会送的物资,很暖心。

近年来,遥观镇总工会聚焦新业态群体权益保障,成立遥观镇快递行业联合工会委员会,打造和美先锋骑手驿站,新建10家户外劳动者驿站,为骑手提供免费体检、暖心年夜饭、高温慰问等服务,更解决骑手难题,联动物业推动持证进小区,创新做法入选《江苏省“县级工会加强年”专项工作暨县级工会规范化建设“一县一品”典型案例汇编》。下一步,遥观镇将继续推进筑巢暖新、组织引领、志愿同新,让外卖骑手们在遥观有“家”的归属感,并打通服务新业态人群“最后一公里”。

通讯员 牟晓彤
现代快报/现代+记者 陆文杰

小伙打羽毛球倒地抽搐,幸好旁边有医生

现代快报讯(通讯员 王树文 记者 李子璇)7月14日下午,18岁的小黄(化名)在淮安市一院羽毛球馆突然倒地抽搐,神志不清。一群正在打球场的医护人员听到呼救后连忙跑去急救,轮流对小黄进行心肺复苏。

现代快报记者了解到,当天下午,淮安市第一人民医院的几名医护人员来到羽毛球馆内打球,刚准备热身时就听到了呼救声。当时,在场的急诊科主任陈亮、急诊外科副主任医师黄子明、急诊科护士长王正梅、手术麻醉科张宙新医生、内镜中心的护士刘欣不约而同地飞奔到患者面前。“小伙比较胖,当时嘴巴紧闭,有窒息危险,意识丧失,我们立刻找来场

馆内的简易开口器,清理其嘴里异物,开放气道。”淮安市第一人民医院急诊外科副主任医师黄子明告诉记者,他们检查颈动脉发现脉搏非常微弱,于是一边急救一边电话呼救急诊小组人员。

因患者没有脉动,窒息口唇紫绀,在场医生轮流对他进行心肺复苏,考虑到患者体温过高,有中暑迹象,医护人员用酒精擦拭其身体,为其降温。随后,小黄心跳逐渐恢复,救援小组到达后大家一起用担架将患者从四楼抬到一楼急诊科,继续急救,对其气管插管。

“因抢救及时,患者脱离危险,目前生命体征趋于稳定。”急诊科护士长王正梅说。